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Су пра цоў нi кi Вы да вец ка га до ма «Звяз да» 
глы бо ка смут ку юць з на го ды смер цi бы ло га 
су пра цоў нi ка га зе ты «Звяз да» ЧА ХОЎ СКА ГА 
Мi ка лая Iва на вi ча i вы каз ва юць шчы рыя спа-
чу ван нi род ным i блiз кiм ня бож чы ка.

На Шкло ўшчы не 
прай шло чар го вае 
па ся джэн не 
арг ка мі тэ та 
па ку паль скім свя це 
на ча ле з на мес ні кам 
прэм' ер-мі ніст ра 
па са цы яль ных 
пы тан нях 
На тал ляй 
КА ЧА НА ВАЙ.

Сё лет ні фес ты валь «Алек-
санд рыя збі рае сяб роў» бу-
дзе яшчэ больш маш таб ным 
і на сы ча ным мност вам роз-
ных па дзей, бо ён пра во дзіц-
ца ў Год куль ту ры, — ад ра зу 
ж пад крэс лі ла яна. У ра бо це 
па ся джэн ня пры ня лі ўдзел мі-
ністр ін фар ма цыі Лі лія Ана-
ніч, пер шы на мес нік мі ніст ра 
куль ту ры Іры на Дры га, ін шыя 
прад стаў ні кі мі ніс тэр стваў і 
ве дам стваў кра і ны. Гэ та су-
стрэ ча ста ла дру гой па лі ку, 
бо раз мах свя та па тра буе 
вы раз най вы вер кі і ка ар ды-
на цыі.

Па тра ды цыі Ку пал ле 
прой дзе на бе ра зе Дняп ра, 
ка ля мос та, які злу чае бе ра-
гі двух на се ле ных пунк таў: 
Алек санд рыі Ма гі лёў скай 
воб лас ці і Ко пы сі — Ві цеб-
скай. 9-10 лі пе ня на ва кол ле 
тут зноў на поў ніц ца шмат га-
лос сем, бу дуць гу чаць спе вы 
і гу дзець роз на ка ля ро вая вы-
ста ва-кір маш «Дняп роў скія 
су стрэ чы на Алек санд рый-
скім кір ма шы». Свя та даў-
но ста ла агуль ным для трох 
на ро даў — Бе ла ру сі, Ра сіі і 
Укра і ны.

Ад мет нас цю сё лет ня га 
фес ты ва лю ста не «Алек-
санд рый ская ванд роў ка» — 
эк скур сій ны марш рут па 
асноў ных пля цоў ках — «Свя-
точ най пло шчы», «Дру кар-
скім два ры XVІ ста год дзя», 
«Алек санд рый скай гас цёў-
ні» і гэ так да лей. Не збіц ца з 

марш ру ту да па мо гуць дзяў-
ча ты-эк скур са во ды ў на цы-
я наль ных кас цю мах і ін фар-
ма цый ныя шыль ды. Вя лі кая 
свя точ ная ку паль ская па ля-
на бу дзе аформ ле на ў ста-
ра свец кіх тра ды цы ях і на ват 
наз ва мі на гад ваць вя до мыя 
мяс цо выя та по ні мы. Анд рэй 
Кун цэ віч, на чаль нік га лоў на-
га ўпраў лен ня ідэа ла гіч най 
ра бо ты, куль ту ры і па спра-
вах мо ла дзі Ма гі лёў ска га 
абл вы кан ка ма, звяр нуў ува-
гу на тое, што эт ног ра фа мі 
воб лас ці зной дзе на шмат 
но вых са ма быт ных рэ цэп таў 
бе ла рус кіх страў. Іх ха пі ла 
на цэ лую кні гу «Ка ля пе чы», 
якая бу дзе прэ зен та ва на 
на пля цоў цы «На цы я наль-
ная кух ня». Яшчэ на ад ной 
пля цоў цы «Днепр — ра ка 
друж бы», дзе мож на бу дзе 
азна ё міц ца з ра мёст ва мі 
трох пры дняп роў скіх кра-
ін, ма гі лёў скія тка чы хі пра-
дэ ман стру юць 70-мет ро вы 
по яс з узо ра мі ўсіх ра ё наў 
Ма гі лёў скай воб лас ці. Шмат 
ча го ці ка ва га мож на бу дзе 
ўба чыць у «Го ра дзе друж-
бы», дзе на ват ву лі цы Мін-
ская, Мас коў ская, Кі еў ская 
ка жуць са мі за ся бе.

На вя лі кім ку паль скім 
свя це бу дзе пра ца ваць 130 
ганд лё вых аб' ек таў, пунк ты 
гра мад ска га хар ча ван ня на 
3 ты ся чы па са дач ных мес-
цаў. За пла на ва ны роз ныя 
фес ты ва лі і кон кур сы, гуль ні 
і май стар-кла сы. Аб' яў ле ны 
кон курс на леп шы муж чын скі 
і жа но чы ку паль скія кас цю мы 
«Ку па ліш і Ку па лін ка». Пе ра-
мож ца атры мае ў па да ру нак 
план шэт.

Бу дзе маг чы масць па-
гля дзець на ўзо ры леп шых 
да сяг нен няў у га лі не жы вё-
ла га доў лі і рас лі на вод ства. 
Пла ну юц ца па ка заль ныя вы-
ступ лен ні кон на спар тыў най 
шко лы, дэ ман стра цый ныя 
па лё ты са ма лё таў ДТСА АФ.

— Па дзе яй пер ша га дня 
ста не вя лі кі га ла-кан цэрт 
«Ку паль ская каз ка», на які 
за про ша ны кі раў нік дзяр жа-
вы Аляк сандр Лу ка шэн ка. 
Пад рых тоў кай прад стаў лен-
ня зай ма ец ца АНТ. Жанр яго 
вы зна ча ны як су час ная фе е-
рыя. Гіс то рыя, у асно ву якой 
па кла дзе ны ку паль скі сю жэт, 
бу дзе су пра ва джац ца мност-
вам спец эфек таў і тэх ніч ных 
зна хо дак, — па ве да мі ла Іры-
на Дры га.

У га ла-кан цэр це пры муць 
удзел на род ная ар тыст ка 
Укра і ны Та і сія Па ва лій, фі-
на ліст ка тэ ле пра ек та «На-
род ны ар тыст-3» Ма ры на 
Дзя вя та ва (Ра сія), Дзядзь ка 
Ва ня, фолк-поп гурт «Ляль-
кі-Кар па рэйшн» і ін шыя зор-
кі. Квіт кі (кош там 200 ты сяч 
руб лёў) пра да юц ца ў ка сах 
аб лас ной фі лар мо ніі і на сай-
це kvіtkі.by. Пас ля кан цэр та 
ад бу дзец ца вя лі кі свя точ ны 
фе ер верк і ла зер нае шоу, а 
з апоў на чы і да трох га дзін 
ра ні цы бу дзе гры мець вя лі-
кая дыс ка тэ ка, хэд лай не ра-
мі якой ста нуць Та і сія Па ва-
лій, Ма ры на Дзя вя та ва, гурт 
Джаз-бэнд-сі ці.

Дру гі дзень свя та бу дзе 
пры све ча ны пе ра да ві кам аг-
ра пра мыс ло ва га комп лек су. 
На га лоў най сцэ ніч най пля-
цоў цы ад бу дзец ца ўра чыс тая 
цы ры мо нія іх уз на га ро джан-
ня, для іх бу дуць спя ваць Ма-
ры на Дзя вя та ва і Аляк сандр 
Са ла ду ха.

— Гэ та тра ды цый нае свя-
та, якое свят ка ва лі на шы 
прод кі спа кон ве ку. У ме жах 
ін шых кра ін яно пра во дзі ла-
ся ла каль на, а ў нас пры ня-
ло па мер рэс пуб лі кан ска га. 
Уні каль насць яго ў тым, што 
мы ад ра дзі лі ста ра даў нія 
тра ды цыі, рэ цэп ты. На ват 
на ша тра ды цый ная кух ня — 
гэ та не ад ны дра ні кі, як усе 
пры вык лі ду маць. Ра дуе, 
што свя та з го да ў год ста-
но віц ца больш па пу ляр ным 
і пры рас тае но вы мі гас ця мі, 
сяб ра мі. У яго ар га ні за цыі 
за дзей ні ча ны ўсе струк ту-
ры, ро біц ца ўсё для та го, 
каб на шы гос ці і ўдзель ні кі 
не су ма ва лі. Нам са праў ды 
ёсць што па ка заць і чым 
га на рыц ца, у нас цу доў ная 
кра і на, — пад крэс лі ла На-
тал ля Ка ча на ва.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.
zigulya@zviazda.by

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

КАБ ВЫ НІ КІ АД ПА ВЯ ДА ЛІ 
НА МА ГАН НЯМ

У ста лі цы прай шло па ся джэн не 50-й се сіі 
Пар ла менц ка га схо ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі

Бе ла рус кія і ра сій скія пар ла мен та рыі са бра лі ся, каб 
аб мер ка ваць зда быт кі і не да пра цоў кі су мес най пра цы. 
На па ся джэн ні дэ пу та ты вы сту пі лі з дак ла да мі, пры све-
ча ны мі між на род най дзей нас ці, са цы яль най па лі ты цы 
Са юз най дзяр жа вы, аба ро не, сель скай гас па дар цы.

Сяр гей НА РЫШ КІН, стар шы ня Пар ла менц ка га схо ду Са-
ю за Бе ла ру сі і Ра сіі, стар шы ня Дзяр жаў най Ду мы, ва ўступ ным 
сло ве звяр нуў ува гу на тое, што сё ле та вы ба ры прой дуць і ў Бе-
ла ру сі, і ў Ра сіі, а зна чыць, і склад агуль на га бе ла рус ка-ра сій ска га 
парламента зме ніц ца. Ён ад зна чыў, што га лоў ная мэ та дэ пу та таў 
Пар ла менц ка га схо ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі — па ляп шэн не даб-
ра бы ту, якас ці жыц ця на ро даў абедз вюх кра ін. На яго дум ку, шмат 
зроб ле на ў са цы яль най сфе ры. Так са ма стар шы ня Пар ла менц ка га 
схо ду Бе ла ру сі і Ра сіі пад крэс ліў, што ме на ві та Са юз ная дзяр жа ва 
ста ла пры кла дам для ства рэн ня ін шых ін тэ гра цый ных пля цо вак.

Ры гор РА ПО ТА, Дзяр жаў ны сак ра тар Са юз най дзяр-
жа вы, ста ноў ча аца ніў ра бо ту Пар ла менц ка га схо ду за ўвесь 
пе ры яд яго дзей нас ці.

— Па ві нен ад зна чыць да стат ко ва вы раз ную ра бо ту Пар ла-
менц ка га схо ду, та му што ёсць пэў ныя пы тан ні, якія яны па він-
ны ра шаць у тэр мін, — ска заў Ры гор Ра по та, — гэ та пы тан ні 
фар мі ра ван ня бюд жэ ту. Тут пра ца дэ пу та таў Пар ла менц ка га 
схо ду Бе ла ру сі і Ра сіі вы шэй за ўсе па хва лы. Як толь кі бюд жэт 
га то вы, як толь кі ён прай шоў уз гад нен не на ўзроў ні Са ве та 
Мі ніст раў, ад ра зу збі ра ец ца Пар ла менц кі сход.

Па сло вах Дзярж сак ра та ра Са юз най дзяр жа вы, Пар ла менц-
кі сход ад гу ка ец ца на лю быя іні цы я ты вы, якія зы хо дзяць ад 
Па ста ян на га ка мі тэ та Са юз най дзяр жа вы, ад дэ пу та таў і на ват 
ад звы чай ных гра ма дзян.

— Не вы клі кае су мнен няў, што за два дзе ся ці год дзі мы 
змаг лі прай сці шлях, на які ін шыя дзяр жа вы тра цяць знач на 
больш ча су і сіл, — за явіў Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА, пер шы 
на мес нік стар шы ні Пар ла менц ка га схо ду, стар шы ня Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду, у за ключ ным сло ве на за-
крыц ці юбі лей най се сіі. — Але сён ня ха це ла ся б ад зна чыць, што 
эфект Са юз най дзяр жа вы мог бы быць знач на больш важ кім. 
Нас тур буе цэ лы шэ раг мо ман таў, ка лі за тра ча ныя на ма ган ні 
аказ ва юц ца не та кі мі эфек тыў ны мі, як ча ка ла ся.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка звяр нуў ува гу на за бю ра кра ты за-
ва насць ме ха ніз му пры няц ця са юз ных пра грам і на бю ра кра-
тыч ныя бар' е ры ўво гу ле. Так, ме на ві та з-за іх част ка са юз на га 
бюд жэ ту аказ ва ец ца не вы ка ры ста най.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

ЧЫМ БУ ДЗЕ ЗДЗІЎ ЛЯЦЬ 
АЛЕК САНД РЫЯ?

ДА ВЕ ДА МА ЧЛЕ НАЎ СА ВЕ ТА РЭС ПУБ ЛІ КІ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НА ГА СХО ДУ РЭС ПУБ ЛІ КІ БЕ ЛА РУСЬ

14 чэр ве ня 2016 го да ў 10.00 у за ле па ся джэн няў Са ве та 
Рэс пуб лі кі (вул. Чыр во на ар мей ская, 9) ад бу дзец ца па ся джэн-
не адзі нац ца тай се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя та га склі кан ня.

Вось так бу дзе вы гля даць ку паль ская пля цоў ка ў Алек санд рыі.

За пра шаль нікЗа пра шаль нік  ��

...І БЯ РО ЗА ВАЯ КА ША 
Ў ПРЫ ДА ЧУ

Свя та на род на га май стэр ства, вяс ко вай аб-
рад нас ці, тра ды цый ных ве даў і доб ра су сед-
ства «За во зер ская бе ра зу ха» прой дзе сён ня 
ў аг ра га рад ку За во зер'е По лац ка га ра ё на.

За во зер'е ў сва ім рэ гі ё не — ста лі ца смач на га 
бя ро за ві ку і экс клю зіў най бя ро за вай ка шы. Чар-
го вы раз гэ тае мяс тэч ка за пра шае ў гос ці сяб роў, 
каб даць ім па спы таць цу доў ных па час тун каў, а 
за ад но вяр нуц ца да вы то каў вяс ко вых тра ды цый, 
ус пом ніць пра ду хоў ныя ка ра ні, да кра нуц ца да 
раз на стай нас ці жан раў на род най твор час ці ў куль-
ту ры по лац кай зям лі.

На свя це кож ны змо жа прай сці праз «Пры ві-
таль ную бя ро за вую бра му», каб быць у гэ тым 
го дзе зда ро вым і шчас лі вым; па ва ра жыць на 
вян ках, спле це ных з кве так і ліс ця; звя заць сваю 
стуж ку на бя ро зу, за га даў шы пры гэ тым жа дан не. 
Так са ма ўсіх за про сяць паў дзель ні чаць у тра ды-
цый ных тра ец кіх аб ра дах «За ві ван не бя роз кі» і 
«Ку ма ван не», у май стар-кла сах па тра ды цый ных 
бе ла рус кіх тан цах і ра мёст вах і па пад рых тоў цы 
са праўд на га бя ро за ва га ква су.

Так са ма ў пра гра ме — фолк-шоу з удзе лам 
фальк лор ных ка лек ты ваў ра ё на, жар тоў ныя ба-
та ліі на бя ро за вых ве ні ках на атры ман не зван ня 
«Бя ро за вы Во лат», шмат лі кія і раз на стай ныя вы-
ста вы, на род ныя гуль ні і тан ца валь ны ма ра фон.

Кан стан цін ЛЮТ КЕ ВІЧ

�

Iмiдж на-
шай краi-

ны мае вя лi кае, хоць i не 
да кан ца ацэ не нае для яе 
па спя хо ва га раз вiц ця зна-
чэн не. Ка лi га ва рыць пра 
зна чэн не са мо га па няц ця, 
то блi жэй шым эк вi ва лен-
там бу дзе сло ва «воб раз». 
Толь кi ня мно гiя да след чы кi 
спра бу юць ад дзя лiць па няц-
це «iмi джу» ад яго эк вi ва-
лен ту «воб раз», боль шасць 
жа ата я сам лi вае iх.

Ча му важ ны iмiдж кра i ны? 
Спра ва ў тым, што ва ўмо вах 
гла ба лi за цыi ён са мым цес ным 
чы нам звя за ны з эка на мiч ны-
мi маг чы мас ця мi на су свет най 
арэ не. Ста ноў чы iмiдж, якi яшчэ 
i вы зна ча ец ца якi мi-не будзь вя-
до мы мi для ўсiх стэ рэа тып ны мi 
ха рак та рыс ты ка мi (ня мец кая 
на дзей насць, швей цар скiя стан-
дар ты якас цi, япон ская пра ца-
вi тасць), вы клi кае па вы ша ную 
цi ка васць да кра i ны, яе та ва-
раў i (што на бы вае ўсё боль-
шую важ насць з кож ным го дам 
у су свет най эка но мi цы) — да 
па слуг, якiя яна аказ вае. Бо 
ме на вi та па слу гi, а не та ва ры 
пры но сяць асноў ную част ку да-
хо даў най больш раз вi тым эка-
но мi кам све ту.

Фак тыч на на су свет най арэ-
не раз гар ну ла ся гла баль ная 
кан ку рэнт ная вай на за тое, каб 
пра соў ваць лю бы мi маг чы мы мi 
шля ха мi ста ноў чы iмiдж сва ёй 
кра i ны, каб больш за ра бiць ва 
ўмо вах гла ба лi за цыi. Ды што 

там — усё боль шае зна чэн не 
мае ўжо не толь кi iмiдж дзяр жаў, 
але i iх склад нi каў — га ра доў i 
рэ гi ё наў. Мно гiя з iх ужо ма юць 
улас ныя знач ныя бюд жэ ты па 
пра соў ван нi па зi тыў на га iмi джу. 
Мэ та ўся го гэ та га — ад ха пiць у 
жорст кай кан ку рэнт най ба раць-
бе сваю до лю су свет на га рын ку, 
за бяс пе чыць вы со ка аплат ны мi 
пра цоў ны мi мес ца мi сваё на-
сель нiц тва.

Рэс пуб лi ка Бе ла русь з са ма-
га свай го ўзнiк нен ня апы ну ла ся 
ў скла да най сi ту а цыi, каб год на 
ўдзель нi чаць у гэ тай кан ку рэн цыi.

Па-пер шае, яна з'я вi ла ся, ка-
лi ў вы нi ку кра ху СССР уз нiк лi 
паў та ра дзя сят кi су ве рэн ных 
дзяр жаў. У гэ тай раз на стай нас-
цi но вых спад чын нi каў ра ней 
адзi на га СССР за блы та лi ся не 
тое што ша ра го выя гра ма дзя-
не кра iн све ту, але i экс пер ты. 
У пры ват нас цi, да гэ та га ча су 
яў най праб ле май з'яў ля ец ца 
ата я сам лi ван не не ка то ры мi за-
меж ны мi гра ма дзя на мi Бе ла ру сi 
з Ра сi яй. Пры гэ тым яны нi чо га 
не ве да юць пра Са юз ную дзяр-
жа ву дзвюх кра iн, прос та лi чаць 
усе кра i ны ў гэ тай геа гра фiч най 
пра сто ры Ра сi яй, i ўсё тут.

Дру гая праб ле ма — ма лая 
коль касць на сель нiц тва. У све-
це мност ва кра iн з ма лой або 
ся рэд няй коль кас цю жы ха роў, 
як у Бе ла ру сi, i да бiц ца та го, каб 
сфар мi ра ваць у су свет най су-
поль нас цi свой улас ны iмiдж, — 
да во лi ня лёг кая за да ча.

Трэ цяй праб ле май з'яў ля ла ся 
i па-ра ней ша му з'яў ля ец ца ад сут-

насць якiх-не будзь вя до мых уся му 
све ту геа гра фiч ных сла ву тас цяў. 
Лёг ка пра соў ваць ту рыс тыч ны 
iмiдж ЗША пры на яў нас цi Гранд 
кань ё на i Нi я гар ска га ва да спа да 
або Кi тая пры на яў нас цi бач най 
на ват з кос ма су Вя лi кай кi тай скай 
сця ны. А як на даць са бе вя до мас-
цi пры ад сут нас цi па доб ных аб'-
ек таў? Адзi най з'я вай па доб на га 
ро ду для Бе ла ру сi маг ло б стаць 
па зi цы я на ван не ся бе як геа гра-
фiч на га цэнт ра Еў ро пы, але на 
тую ж ро лю прэ тэн ду юць не толь кi 
ўсе су се дзi Бе ла ру сi, але i шэ раг 
iн шых еў ра пей скiх кра iн. У гэ тай 
кан ку рэн цыi вый грае той, хто мае 
боль шы бюд жэт на пра соў ван не 
па доб най кан цэп цыi для за меж нi-
каў, i, зра зу ме ла, што тут Бе ла ру-
сi кан ку ры ра ваць цяж ка.

На ступ най праб ле май ста ла 
дэ ма нi за цыя Бе ла ру сi з ся рэ дзi-
ны дзе вя нос тых кра i на мi За ха ду 
за вы бра ны ў ад роз нен не ад iн-
шых еў ра пей скiх кра iн курс на 
iн тэ гра цыю з Ра сi яй, а не з iмi. 
Пры гэ тым яны зу сiм не ха це лi 
ўда вац ца ў тыя пад ра бяз нас цi, 
што вя лiз ны пра мыс ло вы i аграр-
ны сек тар Бе ла ру сi ў асноў ным 
ары ен та ва ны ме на вi та на ра-
сiй скую эка но мi ку, i без гэ та га 
рын ку збы ту iх бы ло не за ха ваць. 
Эле мен тар ная рэў насць да аль-
тэр на тыў на га геа па лi тыч на га 
вы ба ру на столь кi да мi на ва ла, 
што iмiдж Бе ла ру сi ачар ня лi ўсi-
мi маг чы мы мi шля ха мi ў да мi ну-
ю чых за ход нiх срод ках ма са вай 
iн фар ма цыi, аб са лют на не са ро-
ме ю чы ся ў вы ра зах.

Пас ля па дзей ва Укра i не сi-
ту а цыя ста ла па цi ху змя няц ца, i 
гэ та ня дрэн ны шанц ума ца ваць 
па зi тыў ны iмiдж Бе ла ру сi ў све-
це. Бе ла русь заў сё ды дэк ла ра-
ва ла мi ра лю бi вы ха рак тар сва-
ёй знеш няй па лi ты кi, але да гэ-
та га ра ней не ха це лi пры слу хоў-
вац ца. Ця пер, з-за ўкра iн скай i 
сi рый скай вой наў, праб лем Лi вii 
i Iра ка, гэ та ста ла важ на для 
Еў ра пей ска га са ю за, якi пе ра-
жы вае цяж кiя ча сы. На зi ра ец ца 
вi да воч нае ад маў лен не ад па лi-
ты кi дэ ма нi за цыi кра i ны, у тым 
лi ку на фо не вя лiз на га ўкла ду 
Бе ла ру сi ў пры мi рэн не ва ро жых 
ба коў ва Укра i не. У на яў нас цi 
рэз кi рост аў та ры тэ ту бе ла-
рус ка га Прэ зi дэн та ў за ход нiх 
кра i нах. Усё менш кры тыч ных 
пуб лi ка цый з'яў ля ец ца ў за ход-
нiх СМI, ды i боль шасць не га-
тыў ных пуб лi ка цый звя за на з 
ты мi жур на лiс та мi, якiя прос та 
яшчэ не за ўва жы лi змя нен ня 
па зi цыi кi раў нiц тва сва iх кра iн 
да Бе ла ру сi.

Як вы ка рыс тоў ваць гэ тыя 
зме ны на ка рысць Бе ла ру сi? 
Перш за ўсё, з да па мо гай лi бе-
ра лi за цыi вi за ва га рэ жы му, каб 
як ма га боль шая коль касць за-
меж нi каў на свае во чы ўба чы лi 
рэ аль ную Бе ла русь, за быў шы ся 
пра тыя штам пы, якiя яны па-
дзя ля лi, да вя ра ю чы сва iм СМI. 
Па-дру гое, не аб ход на, каб бе-
ла рус кiя рэ гi ё ны i га ра ды па ча лi 
ак тыў на пра соў ваць свой па зi-
тыў ны iмiдж.

Сяр гей КI ЗI МА,
док тар па лi тыч ных на вук.

ЯК ДЗЯР ЖА ВЕ ЗРА БIЦЬ СА БЕ IМIДЖ


